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Ata da 4ª Reunião Extraordinária da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim-ES, 

referente ao 2º Período da 2ª Sessão Legislativa 

da 9ª Legislatura, realizada no dia 27 de 

dezembro de 2022. _______________________ 

 

 

 

Aos vinte e sete dias do mês de dezembro do ano 

de dois mil e vinte e dois, sob a Presidência do Vereador Brás Zagotto, realizou-se, com início 

às quatorze horas e vinte e sete minutos, a Quarta Reunião Extraordinária da Câmara Municipal 

de Cachoeiro de Itapemirim–Espírito Santo, referente ao Segundo Período da Segunda Sessão 

Legislativa da Nona Legislatura. / Conforme o registro de chamada, foi constatada a ausência do 

Vereador Sebastião Ary Corrêa. / Na abertura dos trabalhos, o Edil Marcelo Fávero de Oliveira 

fez a leitura da passagem bíblica. / Brás Zagotto (Presidente): — Informa que esta Sessão 

Extraordinária é importante para Cachoeiro e para a Câmara, pois será apreciado o projeto do 

orçamento. Salienta que os vereadores têm o compromisso de votar o orçamento do Município 

para o ano de 2023. Acrescenta que os colegas vão discutir esse projeto e as emendas que 

apresentaram. / A seguir, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Substitutivo 02/2022 – 

Poder Executivo (Estima a receita e fixa a despesa do Município de Cachoeiro de Itapemirim 

para o exercício de 2023, e dá outras providências) com as seguintes Emendas: 01, 02, 03, 04, 

05 e 06/2022 – José Carlos Corrêa Cardoso Júnior; 07, 08, 09 e 11/2022 – Alexandre Valdo 

Maitan; 10, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24 e 25/2022 – Osmar Francisco; 14/2022 – 

Sandro Dellabella Ferreira; 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 49, 

50, 51, 52, 53 e 54/2022 – Evandro Miranda; 43, 44, 45, 46, 47, 48, 78 e 79/2022 – Brás Zagotto; 

55, 56, 57, 58, 59 e 60/2022 – Allan Albert Lourenço Ferreira; 61, 62, 63, 64, 65 e 66/2022 – 

Sebastião Ary Corrêa; 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75 e 76/2022 – Adriano Pereira Verediano; 

77/2022 – Ely Escarpini. / Diogo Pereira Lube: — Diz que a Câmara tem a obrigação de votar 

o orçamento do Município e fiscalizar os atos do Poder Executivo. / José Carlos Corrêa 

Cardoso Júnior: — Fala sobre a necessidade de os vereadores fiscalizarem o Executivo e 

ajudarem a construir o orçamento, através de suas emendas. Cita que fez emendas importantes 

como a que transfere recursos para a Secretaria de Interior e Agricultura, visando a manutenção 

das estradas rurais, e para a Secretaria de Cultura, com a finalidade de que o Teatro Rubem Braga 

seja reformado. Salienta que o Poder Executivo deve ouvir os vereadores que fazem emendas e 

indicações com o objetivo de que o Município seja melhor. / Adriano Pereira Verediano: — 

Ressalta que a Câmara precisa aprovar o projeto do orçamento. Como funcionário público, conta 

que foi abordado por colegas servidores que reclamaram de que nesse projeto não há nenhum 

aumento de salário para a categoria. Deixa claro que vai fiscalizar o Executivo e cobrará o 

reajuste para os servidores municipais, cujos salários estão defasados. / Brás Zagotto: — 

Registra que fez emendas para ajudar o Poder Executivo a administrar Cachoeiro no próximo 

ano. Relata que apresentou as seguintes emendas ao Projeto de Lei Substitutivo 02/2022: 1 – 

Construção de passarela elevada com cobertura, ligando a ponte de ferro ao Bairro Ferroviários, 

no valor de 1 milhão de reais; 2 – Construção de ponte ligando os Bairros Valão e Rubem Braga, 

no valor de 7 milhões de reais; 3 – Aquisição de caminhonete e automóvel para a Defesa Civil do 

Município, no valor de 500 mil reais; 4 – Pavimentação, drenagem e contenção na Rua Solimar 

de Oliveira, no Bairro Teixeira Leite, no valor de 1 milhão de reais; 5 – Construção de centro 

esportivo, com pistas de caminhada e de skate, playground e campos futebol e de areia, no Bairro 
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Alto Vila Rica, no valor de 1 milhão e 500 mil reais. Antecipa que vai solicitar aos colegas 

vereadores que o centro esportivo receba o nome de Gelson Moreira de Souza, que era o 

proprietário do terreno onde será construído esse espaço. Acredita que o prefeito fará mudanças 

na Prefeitura, por exemplo, unificando as Secretarias de Agricultura e de Interior, inclusive já 

está sendo feito o remanejamento de recursos para que a nova pasta possa atender as demandas. 

Pede aos vereadores que aprovem o projeto e as emendas. Comenta que, se os vereadores não 

votarem esse projeto hoje, o prefeito vai trabalhar com o orçamento de 2022. / Logo após, o 

Presidente Brás Zagotto retirou a Emenda 48/2022 de sua autoria. / Posto em votação, o Projeto 

de Lei Substitutivo 02/2022 e Emendas, acima descritos, foram aprovados por unanimidade 

dos presentes. / Brás Zagotto (Presidente): — Justifica a ausência do Vereador Sebastião Ary 

Corrêa que está internado na Santa Casa. Agradece ao colega Paulo Grola que, mesmo tendo 

feito cirurgia de catarata ontem, veio participar desta Sessão. / Diogo Pereira Lube: — 

Agradece ao Presidente Brás Zagotto pela ótima condução da Câmara e aos vereadores pelo 

companheirismo e responsabilidade com o Município. Deseja a todos feliz ano novo. Também 

agradece aos colegas Vandinho e Juninho pelos presentes deixados na mesa de cada vereador. / 

Brás Zagotto (Presidente): — Deixa claro que não fez nada sozinho à frente da Presidência da 

Câmara e agradece aos vereadores pelo apoio. Também agradece a Deus por mais um ano, 

mesmo tendo passado por alguns problemas de saúde. Deseja sucesso ao Vereador Allan na 

caminhada como deputado estadual e fala sobre a trajetória do colega, desde a aprovação dele no 

concurso da Câmara Municipal para o cargo de motorista. / Allan Albert Lourenço Ferreira: 

— Diz que, a partir do dia 12/01, estará em Vitória para conhecer os trâmites da Assembleia 

Legislativa. Relata a sua história na Câmara como servidor e vereador e também a sua eleição 

para deputado estadual. Enfatiza que pretende trabalhar muito como deputado para ajudar 

Cachoeiro. Lembra que apoiou o Governador Renato Casagrande e o Presidente Jair Messias 

Bolsonaro devido aos projetos deles para o Espírito Santo e para o Brasil. Espera que o ano de 

2023 seja de realizações para todos, que os vereadores trabalhem em prol dos munícipes e que 

Cachoeiro cresça cada vez mais. Salienta que o Podemos está forte na Câmara, sendo 

representado pelo Presidente Brás, Vereador Rodrigo e ele, Allan. Destaca ainda que o PSDB 

está federado ao Podemos e, juntos, os dois partidos têm cinco vereadores na Casa. Deseja a 

todos feliz ano novo, muita saúde e paz. / Ely Escarpini: — Parabeniza o Presidente Brás 

Zagotto e a Mesa Diretora pela condução da Casa e os funcionários pelo bom trabalho realizado. 

Agradece a Deus por mais um ano que está se findando. Também agradece aos vereadores pelo 

companheirismo na Câmara. / Alexandre Andreza Macedo: — Parabeniza o Presidente Brás 

Zagotto pelo mandato honesto que está fazendo à frente da Câmara e pela coragem de iniciar 

uma grande obra no prédio do Legislativo Municipal. Espera que o Vereador Brás tenha sucesso 

nos próximos dois anos de mandato como presidente. Cumprimenta os vereadores pelo trabalho 

que estão realizando em seus mandatos. Agradece aos seus assessores e aos servidores pelo 

serviço que prestam na Casa. Deseja a todos feliz ano novo. / Osmar Francisco: — Diz 

acreditar que o seu pai e o seu irmão, já falecidos, estão felizes por ele, Osmar, ser vereador em 

Cachoeiro com o apoio do Presidente Brás Zagotto, que é um amigo antigo da família. 

Parabeniza o presidente pelo início das obras de acessibilidade na Câmara e pela atenção que 

sempre deu aos servidores, os quais receberam 2 mil e 800 reais de abono este ano. Ressalta que 

a Casa vai devolver mais de 1 milhão de reais à Prefeitura. Pede a Deus que o Presidente Brás 

tenha sucesso, sabedoria e inteligência. Deseja a todos feliz ano novo. / Brás Zagotto 

(Presidente): — Comenta que a construtora está dando prosseguimento à obra no prédio da 

Câmara e serão feitos dois banheiros com acessibilidade, no segundo e no terceiro andar. 

Inclusive convida os vereadores para acompanharem as obras durante o recesso. Acredita que, 
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quando retornarem as Sessões em 2023, o estacionamento já estará pronto, pois duas equipes vão 

trabalhar na obra, sendo uma na parte interna; outra, na externa. Conta que, mesmo com o 

investimento de 1 milhão e 600 mil reais na obra e de mais de 500 mil reais no abono dos 

servidores, a Câmara ainda vai devolver cerca de 1 milhão de reais à Prefeitura. / Leonardo 

Cleiton Camargo: — Agradece a Deus por mais um ano e espera que 2023 seja bem melhor que 

2022. Menciona que é difícil ser vereador e prefeito em Cachoeiro, pois existem muitas 

demandas a serem resolvidas na cidade. Registra que há algumas professoras no plenário que 

estão reivindicando seus direitos, pois elas tiveram seus contratos encerrados, mesmo estando 

grávidas; então, pede ao prefeito que reveja essa situação. Declara que nunca viu uma gestante 

ter o contrato rompido no setor público ou privado. Agradece aos vereadores pelo 

companheirismo e deseja sucesso à nova Mesa Diretora. / Alexandre Andreza Macedo: — 

Avisa que o Nuno já entrou em contato com a secretária de Educação para falar sobre o caso 

dessas professoras grávidas e está aguardando o retorno. / Leonardo Cleiton Camargo: — 

Informa que são quinze professoras grávidas que tiveram os contratos encerrados pelo Município. 

/ Brás Zagotto (Presidente): — Comunica que vai encerrar a Sessão, que é específica para a 

votação do orçamento, e os vereadores vão conversar com as professoras. / E nada mais a ser 

tratado, foi encerrada a presente Reunião, lavrada e assinada por Dilena Cláudia Tessinari 

Modesto Lucas, Redatora de Atas. __________________________________________________ 


